

Горностаевая моль: «черная метка» Виктора Кондрашова

В Иркутске весна, цветут яблони, и уже совсем скоро все деревья будут покрыты толстым слоем отвратительных гусениц.

Горностаевая моль, являющаяся бичом Иркутска уже четвертый год, снова будет пожирать «зеленые легкие» города, оставляя после себя сплошные «черные метки».

Летом 2015 года бороться с молью будут чисто символически – сбивая гусениц на землю и не давая им съесть зелень. Дело в том, что опрыскивать зараженные деревья нужно осенью – после того, как листва облетит. Опрыскивать деревья химикатами в мае и июне, чем три года за многие миллионы занималась администрация Виктора Кондрашова – совершенно бессмысленно.

Впрочем, история, связанная с горностаевой молью и Виктором Кондрашовым, гораздо интереснее и многоплановее, и молью отнюдь не ограничивается. Давайте потянем эту ниточку клубочка с наименованием «благоустройство города».

Горностаевая моль, как и многие другие виды вредителей, в Иркутске в некотором количестве была всегда. Однако ей никогда не давали расплодиться. Иркутский «Горзеленхоз» проводил регулярную осеннюю обработку деревьев, и моль погибала на стадии развития личинок.

Однако в 2010 году мэром Иркутска стал Виктор Кондрашов. К концу года он освоился и начал активно менять экономику Иркутска под себя. Не обошел своим вниманием он и «Горзеленхоз».



Иркутский «Горзеленхоз» всегда работал отлично. Старожилы хорошо помнят, как с наступлением первых теплых дней на всех клумбах появлялись заботливо выращенные цветы, деревья подвергались аккуратной кронообразующей обрезке, каждый год высаживались новые аллеи. В «Горзеленхозе» тогда трудились 450 человек – причем профессионалов своего дела.

Однако такой «Горзеленхоз» Кондрашову и его команде был не нужен. К тому же «Горзеленхоз» занимает очень привлекательную в коммерческом плане землю – большая территория в районе улицы Красноярской и еще больший участок на улице Карпинского. Если бы вдруг «Горзеленхоз» исчез, то на этих участках можно

было бы построить жилье, которое буквально озолотило бы предприимчивого человека, провернувшего подобную операцию.

Путь от идеи к реализации был недолгим – благо в команде Кондрашова был человек, который умел и любил банкротить предприятия. С детства звали его Александр Таряшинов, хотя сейчас он почему-то предпочитает безликую фамилию Николаев.

Виктор Кондрашов принял Таряшинова на работу через полгода после своей инаугурации – в августе 2010 года. Чем Таряшинов занимался до этого – неизвестно: с момента окончания в 1998 году ИрГТУ и до назначения в мэрию в его трудовой книжке нет ни одной записи. Тем не менее, на протяжении «нулевых» годов Таряшинов засветился как активный участник банкротств целого ряда предприятий, в том числе таких крупных, как Качугская судовой верфь, Улан-Удэнский хлебозавод и Осетровская РЭБ флота.

Таряшинов с ходу получил должность начальника департамента дорожного строительства, благоустройства и транспорта, а меньше чем через год стал заместителем мэра и председателем комиссии по ЖКХ. Эти назначения, при отсутствии у Таряшинова опыта работы в муниципальном управлении, напрямую противоречат российскому законодательству – но Виктора Кондрашова это не смутило.



На самом деле Таряшинов-Николаев был своего рода «серым кардиналом» при Викторе Кондрашове. Именно он стал инициатором увеличения числа МУПов до аномально высокого и замены всех руководителей муниципальных учреждений на «своих» людей. В короткий срок были заменены руководители практически всех старых МУПов Иркутска. В этой нелегкой работе Таряшинову активно помогали его заместители – Виталий Шишмарев и Роман Лопатин, ныне руководители Дирекции автодорог Иркутской области.

О других МУПах мы расскажем позднее. А пока что руководителем «Горзеленхоза» поставили некоего Дмитрия Какунина, родственника Виктора Кондрашова, который уже успел засветиться в качестве помощника Таряшинова-Николаева в структуре мэрии. Какунин обвинил прежнего директора Александра Каютина в искажении отчетности и фальсификации бухгалтерской отчетности... после чего тендер на выполнение работ по озеленению и уборке улиц в летний период на круглую сумму внезапно выиграло никому неизвестное ООО «Восточная строительная компания» из Ангарска. Один из учредителей компании - советник по правовым

вопросам мэра Иркутска Валерий Котов.

Не вызывает сомнений, что пред Какуниным была поставлена четкая цель: уничтожить «Горзеленхоз» путем доведения его до банкротства. В первую же зиму «руководства» Какунина, под видом «экономии средств» было заморожено все гигантское тепличное хозяйство «Горзеленхоза», в котором, в частности, к 8 марта выращивалось большое количество тюльпанов. Эти тюльпаны приносили в бюджет Иркутска не такие уж маленькие деньги.

Отметим, что «Горзеленхоз» по-прежнему продает тюльпаны к 8 марта. Только теперь их закупают в Томске, по весьма туманным схемам, и где оседают прибыли от такой коммерции – уже никому неизвестно. А огромные стеклянные теплицы, после того, как их заморозили, просто снесли. Вместо них, чисто для подсобного хозяйства, оставили парочку парников. На месте теплиц организована платная автостоянка.

В 2013 году Дмитрий Какунин перебрался на более доходное место – в МУП «ИркутскАвтоДор». А руководителем «Горзеленхоза» поставили некоего Дмитрия Романова, не имеющего никакого профильного образования и вообще отношения к вопросам озеленения города. Зато имеющего хорошие отношения с Таряшиновым.

За четыре года работы Какунина и Романова численность работников «Горзеленхоза» сократилась с более чем 450 человек до 40. Прописью – сорока человек **на весь Иркутск**. Неудивительно, что озеленением Иркутска «Горзеленхоз» как таковой больше не занимается – потому что тех, кто будет работать на улицах, в числе этих сорока человек почти нет. Остались бухгалтеры, экономисты, уборщицы и водители. Зато отдел закупок при Романове расцвел пышным цветом.

Вот в чем тут секрет? В том, что «Горзеленхозу» просто больше не нужны озеленители и дендрологи.

МУП «Горзеленхоз» по-прежнему продолжает получать деньги из бюджета Иркутска на озеленение улиц, уборку парков, высадку цветов, уничтожение моли и прочие работы по благоустройству города. Так как своих сил у «Горзеленхоза» нет, он тут же объявляет тендер на эти работы – оставляя себе весьма существенную сумму комиссионных. Схема проведения тендера была разработана Таряшиновым-Николаевым еще в 2010 году и с тех пор работает почти на всех МУПах Иркутска. Победитель выбирается заранее – в случае с «Горзеленхозом» это, чаще всего, зарегистрированное в Усть-Орде ООО «ТрансЛизингКом» (ОГРН 1068506022078). Будущий победитель готовит конкурсную документацию, после чего объявляется тендер с очень коротким сроком проведения – четыре-пять дней. Никто из конкурентов просто не успевает подготовить за этот срок документацию и принять участие в тендере – и его выигрывает нужная фирма.

Как правило, победитель тендера делает работу по минимуму – максимально экономя на всем. В случае с «Горзеленхозом», однако, имеется еще один интересный факт. ООО «ТрансЛизингКом» была учреждена... Дмитрием Сергеевичем Романовым. Правда, в 2012 году в учредительские документы были внесены изменения, и гендиректором «ТрансЛизингКома» стала жена Дмитрия Романова, Ольга Викторовна Романова.

Таким образом, криминальная схема отмыwania денег выглядит следующим образом: МУП «Горзеленхоз» получает средства из бюджета Иркутска, оставляет себе комиссионный процент, разыгрывает короткий тендер с заранее выбранным победителем, тендер выигрывает фирма «ТрансЛизингКом», принадлежащая семье директора «Горзеленхоза», после чего работы проводятся с максимальной экономией и по завышенным расценкам, заявленным ООО «ТрансЛизингКом».

По самым скромным прикидкам, в результате уже до «ТрансЛизингКома» доходит около 30% от начальной суммы, а реально на нужды города тратится не более 10%. Остальное оседает в карманах находчивой компашки Кондрашов-Таряшинов-Романов. Не назовем ее преступной только потому, что она действует исключительно в рамках «дыр в законодательстве», то есть юридически (вот ведь парадокс!) вполне законно.

Впрочем, одной компанией «ТрансЛизингКом» схема на ограничивалась. К 2013 году Таряшинов-Николаев с подачи Кондрашова организовал ООО «Проект Т» (ОГРН 1113850015718), которое масштабно занималось освоением средств «Горзеленхоза». Так, в декабре 2013 года «Проект Т» выиграл предназначавшийся «Горзеленхозу» тендер на содержание иркутских парков и скверов на сумму в 126 миллионов рублей, в то время как ранее «Горзеленхоз» выполнял те же работы за 60 миллионов рублей.

Любопытно, что учредителем ООО «Проект Т» числится некто Тимофей Васюткин. Он мало известен в мире бизнеса, зато хорошо знаком иркутской полиции как криминальный элемент по кличке «Армян». По странному совпадению, Васюткин - земляк и друг детства Таряшинова-Николаева.

Нет никакого сомнения в том, что еще через пару лет, если бы Виктор Кондрашов остался у власти, «Горзеленхоз» был бы сокращен до двух-трех человек, которые перебрались бы в уютный кабинет в мэрии и занимались бы исключительно отмывкой бабла. А сама территория «Горзеленхоза» перекочевала бы в загребущие руки застройщиков, которые моментально построили бы там, разумеется, отнюдь не социальное жилье.

Отметим, что Дмитрий Романов продолжает занимать пост директора МУП «Горзеленхоз», а бюджет на 2015 год успешно попилен. Попытки предложить Романову добровольно покинуть свое кресло натываются на протесты многочисленных друзей Виктора Кондрашова, все еще остающихся в иркутской мэрии. По мнению этих «друзей», только на Романове и держится озеленение города и спасение его от горностаевой моли.

Давайте будем честными. На Романове держится только одно: отрегулированные денежные потоки. Верится в то, что ненадолго.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Виктор Горбунов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 32260 19.05.2015, 07:42 📄 2430
URL: <https://babr24.com/?ADE=135817> Bytes: 10255 / 9856 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГОРНОСТАЕВАЯ МОЛЬ В ИРКУТСКЕ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*

Автор текста: **Виктор
Горбунов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)